
Comissão Censitária Local 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA COMISSÃO E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 24 dias do mês de Setembro de 2009, às 10:30, no Agência SUL 3 do IBGE   , do município, SÃO PAULO, Estado SP, foi realizada a 1ª Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO CENSITÁRIA LOCAL - CCL de Parelheiros, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO CENSITÁRIA LOCAL terá como presidente o (a) Senhor(a) Idilia Marques Pereira, representante do IBGE e demais membros relacionados
abaixo:

Arnaldo Valente Poerner Dias Fernandes - Subprefeitura de Santo Amaro
Carlos Alberto Fortner - Subprefeitura de Cidade Ademar e Pedreira
Ketty Cristina Meira - CRECA Capela do Socorro
Maria Aparecida - Espaço Formação Assessoria
Maria de Lourdes - União Moradores de Cidade Júlia
Maria Luiza - Associação Moradores do Campo Grande 
Maria Tereza Barifald Hirs - Subprefeitura de Parelheiros

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO CENSITÁRIA LOCAL de Parelheiros.  

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CCL

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Mapas de alguns distritos e croquis de setores censitários

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Croquis de setores censitários

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Impressos
Outros. Especifique: Mapas dos distritos da região

Apresentação dos limites de interesse da CCL vigentes (Região Administrativa - RA, bairro, localidade, etc.
Mapas Impressos
Outros. Especifique: Mapas dos distritos da região

Houve dúvidas a respeito dos limites ou mapas apresentados?
Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados e que devam ser incluídas? Quais?
Não.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 nesta localidade:



Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
A Sra. Idilia, explicou a estrutura do Censo Demográfico, suas coordenações e suas subáreas e o equipamento que será usado.
Como o IBGE não pode alugar imóveis pelo Brasil, foi enfatizada a necessidade de parceria com IBGE por parte das várias entidades e subprefeituras para a
montagem dos postos censitários. Por isso, estes lugares devem ter o mínimo de segurança, com estrutura adequada para execução do trabalho, já que o
censo será todo informatizado, e também devido aos equipamentos que serão usados: PDA e NETBOOK. 

Outro ponto abordado na reunião foi o Processo Seletivo Simplificado ? PSS que abriu inscrições em 21/09/2009 e os próximos que acontecerão até o início
de censo em 31/07/2010.
Informou que é de grande importância divulgá-lo para que obtenhamos um grande número de inscritos e também a possibilidade atingir candidatos de várias
localidades. 
Esta divulgação se faz necessária para a conscientização da população em atender e responder os recenseadores quando o censo começar. 
  
O Sr. Carlos Alberto Fortner, Subprefeito de Cidade Ademar, questionou as divisões sem setores e indagou como se dará à ida dos recenseadores aos
domicílios até a captura dos dados. 
Foi explicado que as divisões dos setores são feitas em função da quantidade de domicílios e que cada área tem suas particularidades. Algumas cresceram e
se tornaram grandes comunidades com difícil acesso, outras se tornaram grandes condomínios, que também encontramos dificuldades de entrar e
recensear.  Explicou que necessitamos de auxílio na divulgação do CENSO 2010.
Perguntou também quanto ao horário de trabalho e foi explicado que o horário será, preferencialmente, diurno, porém haverá muitos casos em os
recenseadores deverão ir à noite. Vai depender de cada informante. O recenseador voltará quantas vezes forem necessárias até encontrar o informante.

Giulio apontou a importância da divulgação dos PSS?s para que os moradores de cada região possam poder trabalhar o mais possível próximo de suas
residências.
   
Foram perguntados sobre a segurança dos informantes ao abrir a porta e atender um recenseador.
Explicou-se que o IBGE divulgará um número de telefone para identificação dos recenseadores e em alguns casos, deixará a foto do recenseador daquele
setor, anexada na portaria do condomínio.

Sr. Mário, do Grajaú, parabenizou pela iniciativa desta reunião com as entidades e presidentes de associações de moradores. 
Airton perguntou como será a busca por postos?
Idilia, explicou: os postos deverão ser montados com a ajuda das subprefeituras e outras entidades públicas ou privadas. O espaço, em média, é para
atender 1 ACM e 10 supervisores que ficaram internos, no horário das 8:00 as 17:00h e aproximadamente 50 recenseadores, estes trabalharam externo,
somente usaram o posto para dúvidas e descarrego dos equipamentos. Os postos deverão ser montados em diversas localidades e dentro do Distrito, assim
ficará mais acessível para os recenseadores.  Mas, o mais importante é a segurança, pois como já foi dito, a coleta será totalmente informatizada, a coleta
será através de Netbook, e estes deverão ser guardados nos postos. Portanto contamos com a colaboração dos presentes para juntos construímos esse
local.   
Sem mais nada a tratar fica sinalizado que a próxima Reunião Ordinária será convocada pela Presidente da CCL em data a ser agendada oportunamente, de
acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CCL em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. Com
a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


